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Svar på fråga 2025/26:777 av Mats Berglund (MP) 
Verksamheten vid Statens museer för världskultur 

Mats Berglund har frågat mig om regeringen avser att 

säkerställa att Statens museer för världskulturs museer, 

samlingar och verksamheter bevaras och inte avvecklas, 

splittras eller försvagas till följd av den pågående analysen. 

Regeringen är medveten om den oro som har uppstått med 

anledning av Statens museer för världskulturs (SMVK) aviserade 

uppsägning av hyresavtalen för Medelhavsmuseet och 

Östasiatiska museet. Myndigheten har under en längre tid haft 

utmaningar kopplade till sin lokalförsörjning, vilket har påverkat 

förutsättningarna att bedriva verksamheten på ett långsiktigt 

hållbart sätt. Regeringens avsikt är att säkerställa stabila, 

förutsägbara och ändamålsenliga ramar för myndighetens 

fortsatta verksamhet och därigenom värna museernas 

samlingar, kompetens och uppdrag. 

Mot denna bakgrund beslutade regeringen den 23 april att ge 

två uppdrag i syfte att ta fram ett gediget, utförligt och 
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uppdaterat beslutsunderlag. Det första uppdraget innebär att 

SMVK ska beskriva och analysera sin nuvarande lokalsituation 

samt framtida behov av lokaler. SMVK ska vid genomförandet 

samråda med Statens fastighetsverk. Det andra uppdraget gavs 

till Statskontoret, som ska genomföra en myndighetsanalys av 

SMVK. Syftet är att komplettera ordinarie underlag, såsom 

årsredovisningar och budgetunderlag, med fördjupade analyser 

samt att identifiera eventuella utvecklingsområden i 

myndighetens organisation och bedöma hur ytterligare 

effektivitet och ändamålsenlighet kan uppnås. 

Lokalförsörjningen är ytterst myndighetens ansvar, men gedigna 

och samordnade analyser ger bättre förutsättningar för såväl 

regeringen som myndigheten att fatta väl avvägda beslut om 

SMVK:s framtid. 

Stockholm den 6 maj 2026 
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